
REGIONE CAMPANIA - Giunta Regionale - Seduta del 26 ottobre 2005 - Deliberazione N. 1423 - Area
Generale di Coordinamento N. 6 - Ricerca Scientifica, Statistica, Sistemi Informativi e Informatica - Atto Inte-
grativo dell’Accordo di Programma Quadro in materia di E-Government e Società dell’informazione - Costitu-
zione del ‘Centro Servizi Tecnologici’ per le imprese agroalimentari della regione Campania presso CRdC
‘Produzioni Agroalimentari’ - Università degli Studi di Salerno.

PREMESSO

• Con la Deliberazione n. 2213 del 23/12/2004 la Giunta Regionale approvava lo schema di Accordo di Pro-
gramma Quadro in materia di E-Government e Società dell’informazione nella Regione Campania, autorizzan-
do alla stipula i Coordinatori delle Aree Generali di Coordinamento Ricerca Scientifica ed Informatica e
Programmazione, Piani e Programmi e conferendo, altresì, mandato al medesimo Coordinatore dell’A.G.C. Ri-
cerca Scientifica ed Informatica alla puntuale esecuzione di quanto previsto nell’A.P.Q.;

• All’art. 11 del suddetto APQ la Regione Campania e il Ministro per l’innovazione e le tecnologie indivi-
duavano le priorità d’intervento, da sviluppare congiuntamente sulla base delle disponibilità finanziarie che en-
trambi le parti si impegnavano a reperire sui rispettivi bilanci, da inserire in appositi Atti Integrativi

• Con la Deliberazione n. 133 del 02/02/2005 la Giunta Regionale confermava tutto quanto previsto per la
stipula dell’Atto Aggiuntivo all’A.P.Q. in materia di Società dell’informazione e approvava gli interventi relati-
vi a risorse FAS 2004/2007 relativi al Settore “Reti e Nodi di Servizio = Società dell’Informazione” per un im-
porto complessivo di euro 25.500.000,00;

• in data 05/08/2005 è stato sottoscritto l’Atto Integrativo dell’Accordo di Programma Quadro in materia di
E-Government e Società dell’informazione nella Regione Campania, con il Ministero dell’Economia e delle Fi-
nanze, il Ministero per l’innovazione e le tecnologie, la Presidenza del Consiglio dei Ministri e il CNIPA;

- CHE all’interno di tale Atto Aggiuntivo è presente l’intervento per la “ Digitalizzazione della filiera agro-
alimentare - Programma per lo sviluppo della Larga Banda nelle regioni del Mezzogiorno ”( delibera CIPE n.
83/2003- Codice unico di progetto n. F56C 03 00000 000 1 - Codice MEF SD-03) ,per la cui realizzazione e le atti-
vità previste da parte della Regione Campania vi è una disponibilità economica complessiva non superiore ad
Euro 13.184.000,00 - di cui Euro 6.592.000,00 quale quota di finanziamento a valere sui fondi assegnati dal MIT
alla Regione Campania nell’ambito della delibera CIPE n. 83/2003 ed i restanti Euro 5.500.000,00 mediante fi-
nanziamenti prelevabili dai fondi di pertinenza della Misura 6.3 del POR Campania 2000 ÷ 2006 nonché Euro
1.092.000,00 prelevabili dai fondi di pertinenza della Misura 6.4 del POR Campania 2000 ÷ 2006 per quanto con-
cerne la formazione;

CHE con Decreto Dirigenziale n. 468 del 28/07/2005 sono stati approvati i progetti preliminari inerenti gli
interventi previsti nell’Atto Integrativo allo A.P.Q. in materia di Società dell’informazione, fra cui la “ Digita-
lizzazione della filiera agroalimentare in Campania”, nonché nominati i relativi Responsabili degli interventi, ai
sensi dell’Art. 8 dell’Accordo di Programma Quadro;

RILEVATO

CHE con deliberazione di Giunta Regionale n. 1468 del 23 luglio 2004 la Regione Campania ha approvato
le linee guida per la realizzazione del Polo Agroalimentare in Campania, elaborate dal Centro Regionale di
Competenza “Produzioni Agroalimentari”, del quale l’Università degli Studi di Salerno è il Soggetto Capofila;

CHE con successiva deliberazione di G.R. del 15/10/2005 è stato incaricato l’ERSAC di svolgere la proget-
tazione esecutiva per l’attuazione della parte del Progetto di Polo Agroalimentare riguardante la Piana del Sele,
prima localizzazione dell’intervento;

CHE la Regione Campania, con deliberazione di Giunta Regionale n. 7132 del 21.12.2001 , ha adottato il
proprio “Piano strategico per la Società dell’Informazione”, successivamente attualizzato con deliberazione di
G.R. n. 2376 del 22.12.2004;

CHE nell’ambito dell’Obiettivo strategico “Promozione della società dell’informazione nel tessuto produt-
tivo ” della Strategia Regionale è previsto l’intervento 2.2.2 che afferisce la Digitalizzazione della filiera agroali-
mentare in Campania ;

CHE nelle more della individuazione della piattaforma tecnologica del Polo Agroalimentare Regionale, si
ritiene comunque opportuno procedere alla realizzazione di una fase propedeutica all’intervento consistente
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nell’animazione e coinvolgimento delle imprese agroalimentari sul territorio e sull’utilizzo di servizi di supporto
informativo;

CHE per l’attuazione di questa prima iniziativa sarà necessario indire apposita gara per appalto-concorso
onde individuare Società o Associazione temporanea di Imprese che realizzino un Centro Servizi Tecnologici
idoneo a creare le condizioni affinché le aziende della filiera agroalimentare possano superare le reticenze alla
digitalizzazione ed avviare processi di innovazione , e nel contempo possano usufruire di servizi specialistici
funzionali al sistema, ad esecuzione della parte propedeutica della Fase B dell’intervento approvato nell’Atto
Integrativo all’A.P.Q. in materia di e-government e società dell’informazione denominato : “ Sviluppo e imple-
mentazione del Polo Agroalimentare ” , per le quali occorrerà prevedere l’importo massimo di Euro
2.000.000,00 inclusa I.v.a. come per legge, a valere sulla quota di finanziamento relativa ai fondi assegnati dal
MIT alla Regione Campania nell’ambito della delibera CIPE n. 83/2003

CHE la ulteriore somma di Euro 1.092.000,00 - da imputarsi alla quota a carico della Misura 6.4 P.O.R.
Campania 2000 - 2006 , e destinata alla progettazione ed alla attuazione di un piano di formazione e di addestra-
mento - verrà aggiudicata tramite una procedura concorsuale a parte, nel rispetto della vigente normativa
F.S.E. ;

CHE per la fase n. 4 dell’intervento “ Incentivi alle imprese ” - per la quale allo stato sussiste una dotazione
finanziaria di Euro 5.300.000,00 - verrà attivato un regime di aiuto alle PMI coerente col Regolamento di esen-
zione (CE) N. 70/2001 della Commissione del 12.01.2001 ;

CHE per la fase n. 5 dell’intervento “ Monitoraggio e Valutazione ” - per la quale è previsto lo stanziamen-
to di Euro 220.000,00 - la Regione Campania provvederà affidando l’incarico ad apposite commissioni che sa-
ranno successivamente nominate;

CHE per la fase n. 6 dell’intervento “ Comunicazione e diffusione dei risultati ” - per la quale è previsto
uno stanziamento di Euro 94.000,00 - la Regione Campania provvederà affidando l’incarico tramite procedura
ad evidenza pubblica ;

CONSIDERATO

CHE il Centro Regionale di Competenza “Produzioni Agroalimentari”, e per esso l’Università degli Studi
di Salerno che ne è Soggetto Capofila, offre le caratteristiche di centro pubblico di ricerca accreditato sul terri-
torio come massima espressione nel settore sia per le competenze scientifiche che per le strumentazioni di cui è
stato dotato a valere su risorse POR Campania - Misura 3.16;

CHE per tali caratteristiche il Centro Regionale di Competenza “Produzioni Agroalimentari” si qualifica
come interlocutore esclusivo per le attività di supporto e di realizzazione degli interventi previsti per la “ Digita-
lizzazione della filiera agroalimentare”

RITENUTO

CHE si debba pertanto individuare nel Centro Regionale di Competenza “Produzioni Agroalimentari”, e
per esso nell’Università degli Studi di Salerno che ne è Soggetto Capofila, la sede nella quale localizzare il “Cen-
tro Servizi Tecnologici” per le imprese agroalimentari della regione Campania idoneo a fungere da catalizzato-
re per la domanda di innovazione tecnologica e di formazione delle PMI del settore ed avviare processi di
innovazione considerate le professionalità ivi esistenti e la specifica esperienza acquisita dal CRdC;

CHE per svolgere tale attività in questa fase al Centro Regionale di Competenza “Produzioni Agroalimen-
tari” dovrà essere affidato incarico di effettuare:

a) indagini volte alla rilevazione di ulteriori esigenze di supporto informativo da erogare alle imprese agro-
alimentari sul territorio, che saranno oggetto di offerta aggiuntiva di servizi da parte del “Centro Servizi Tecno-
logici”;

b) analisi di domanda formativa on line da erogare alle imprese agroalimentari sul territorio;

CHE si debba prevedere per l’erogazione dei suddetti servizi tecnologici opportuna copertura finanziaria
entro le risorse previste dalle Fasi A e C dell’intervento approvato nell’Atto Integrativo all’A.P.Q. in materia di
e-government e società dell’informazione a valere sulla quota di finanziamento relativa ai fondi assegnati dal
MIT alla Regione Campania nell’ambito della delibera CIPE n. 83/2003

VISTA l’intesa Istituzionale di Programma sottoscritta tra il Governo della Repubblica e la Regione Cam-
pania, approvata dal CIPE il 16/02/2000 e sottoscritta in data 16/02/2000;
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Per i motivi esposti in narrativa e che qui si intendono riportati ed integralmente trascritti,

PROPONE, e la Giunta a voti unanimi

DELIBERA

per le motivazioni e considerazioni descritte in narrativa e che si intendono di seguito integralmente ripor-
tate

* di dare mandato all’AGC Ricerca Scientifica affinché verifichi la disponibilità del Centro Regionale di
Competenza “Produzioni Agroalimentari”, e per esso dell’Università degli Studi di Salerno che ne è Soggetto
Capofila, a localizzare presso le proprie strutture la sede del “Centro Servizi Tecnologici” per le imprese agroa-
limentari della regione Campania, attraverso l’acquisizione dell’adesione da parte degli organi decisionali
dell’Ente;

* di incaricare il Centro Regionale di Competenza “Produzioni Agroalimentari” di effettuare:

a) indagini volte alla rilevazione di ulteriori esigenze di supporto informativo da erogare alle imprese agro-
alimentari sul territorio, che saranno oggetto di offerta aggiuntiva di servizi da parte del “Centro Servizi Tecno-
logici”;

b) analisi di domanda formativa on line da erogare alle imprese agroalimentari sul territorio;

dando mandato all’AGC Ricerca Scientifica di sottoscrivere apposita Convenzione con il Centro Regiona-
le di Competenza “Produzioni Agroalimentari”, e per esso dell’Università degli Studi di Salerno che ne è Sog-
getto Capofila;

* di prevedere per l’erogazione dei suddetti servizi tecnologici opportuna copertura finanziaria entro le ri-
sorse previste dalle Fasi A, B e C dell’intervento approvato nell’Atto Integrativo all’A.P.Q. in materia di e-go-
vernment e società dell’informazione a valere sulla quota di finanziamento relativa ai fondi assegnati dal MIT
alla Regione Campania nell’ambito della delibera CIPE n. 83/2003

* di inviare il presente atto per quanto di rispettiva competenza all’ACG “Ricerca Scientifica, Statistica, Si-
stemi Informativi ed Informatica”, all’AGC “Sviluppo Attività Settore Primario”, all’AGC “Rapporti con gli
organi Nazionali ed Internazionali”, all’AGC “ Programmazione, Piani e Programmi”, al Settore Sistemi Infor-
mativi, al Settore Stampa e Documentazione del Bollettino Ufficiale per la pubblicazione, nonché agli Assesso-
ri preposti ai rami per opportuna conoscenza.

Il Segretario Il Presidente
Brancati Bassolino
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